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SVAR TILL UPPGIFTER

KAPITEL 16
1601, £ — 2 (5—3)+ —(z—-3)2 — — (3 —3)° + 5= (z — 3)* dar c €]3
i 57 543 %@ ar ¢ €]3, [ resp.

Ja, 3]

2
1602. 1+ 2 (:p - %) + (tanc + tan® ) (m - %) , 0.965 < tan44° < 0.966

1 ™ 1 m\2 1 T\3 sinc m\4
1603. —=<1 _—_—— ——] == - = - — =
\/'2‘{ Ty 2(”” 4) 6(”” 4>}+ 24 <$ 4)’

4 1
felet < glaz < g5 < 0.017
1605. a) maximipunkt b) nej ¢) maximipunkt d) nej
e) minimipunkt
3 2n—1 m2n+1

1606. sinhzx = r z h
. sin z—x+3! +...+(2n_1)!+(2n+1)!cos c
2 2n—2 on
T T T
hz=1+—+... h
coshz + o1 + +(2n_2)!+(2n)!cos c

1607. Felens absolutbelopp ar < 0.000111 resp. 0.000 003
1608. a) 0.95 b) 0.856

1609. a) 0.017 b) 0.156

1610. 0.454 (Utveckla kring 7/3)

1611. a) 0.635 b) 0.929 c) 0.961 d) 0.877

70
1612. a) y~2+5(z—1)+11(z —1)% + ?(x —1)3
2 3
b) y~1+1.29 (m—%) +0.75 (z—%) ~0.10 (:v—%)
(_l)nxn-f-l
1615. Resttermen blir 0<b, <1

(n+1)(1 + Oyz)ntt’
1616. 0.095 310

1617. 0.69313 <1In2 < 0.693 15

1618. a) 0.693 b) 2.3024 <1In10 < 2.3027
4 6 8

9 x* z®  x° g2
1619. a) 1+z +E+§+Ee
X 272 1173 $4 .’Es $6 33'7

T S A A RPN W/ T DS
R T T TR T TR vTACA G L

z2 z8 z10 z2 q z? z? z8 z8 1

L 4 T osh— _Z — _
R T B ET ) R ) S T @ F3 214192

8

4! (ealzz + cos bax)

e) zt+
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1620. a) 0 b) 12 c) 0 for udda n, (2k)!/k! for n = 2k
1622. Maclaurinutvecklingarna ar lika s& nir som péa resttermerna.
1623. 0.099 669

1624. —= + (1 + 37423 — i +~£7——(1+3‘1°)£+R (z)
E) 5.35 ' 7.37 3 1
1625. 3.14159
z2 5x3

X
97, a) 145 T 0T
1627. a) 143 =5+ 51 oo

b) 2.080 (Skriv v/9 = ¥/8v/1.125 = 2+/1.125)
n

x

1628. a) 1+z+z2+...+2" 1+ b) c=1—(1—g)Y/0+)

(1 —¢)ntl
. — -1 -1
1629. 2 + 32 1006 + 128 ¢ , le—16| < |z — 16|
2.030 51 v/17 < 2.030 55
1630. 2.01235
z 2 z* b5zt z 3z2 728
La)l—-——————— — b)1+-——+—+R
1632. a) 1 5= % " 18 128+R5(a:) ) +4 32 +128+ 4(z)
z® 3z
C) fL‘—F'f'—E“{-R?(m)
1633. 0.996 5
5 13z  35z? 3 5 T3 4
. -+ — b — —
1635. a) 6+36+216 + O(z?) ) z $+3+O(m)
z?2 zt  312® 8 2 2% 324 5
C) 1+7+ﬂ_—720 O(.’E) d) 1—$+-—2——?+—8‘+O(IE)
z2 7t 6 zz 6
e)e(l—;+€ +O(£B) f) 1——21——‘9—6+O($)
2 Tzt z 1122
14+ =+ — +0(zb h 1—— 3
g) +6+360+ (z°) ) e 2+ 54 + O(z?)

1636. a) 1/12 b) —1/2 ¢) 1/3 d) 7/360 e) —1/10 f) 1/\/e
1637. a) 1 b)) 1 ¢) /3
l-a
1-b
1639. a = —1, b=1/3, gransv. = —1/45
1640. a) —1/18  b) 1/10
1641. —e/2

1638.

omb#1, loma=>b=1
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1642. a) ln% b) —1/2 ¢ 2 d) —1/2

1643. a) a2/® Db) 1 ¢ 1 d)e e e f) 1/Vd
1644. a) 1 b) 1/2

KAPITEL 17
1701. a) Konv.; —4/3  b) div. c¢) konv.; 0
1702. 2
1704. a) Konv.; 0  b) div. c) konv.;1
1705. b) 0i alla tre fallen
1706. a) 2-7" b) 6-2"—1 <) 4—(1/2" d) %(1+(—1)”)

¢) %(3n+1+1) £) 14 (=1/2)"

®

-1 1
1707. a) (" —1)/(e—1) b) sin%-sinnz /sin 5
n—1
c) Y ok-2vt R =2"—n—1
k=0
n—1 - 1
d) =D)"+ S (=) FBE—2) = < (6bn+ 11(-1)" -7
) (=1) ICZ:;( ) ( )= 7( (-1) )
) 2+Z\::1(k-+1)2—1 L S
) k=0 - 3” 2 Gn
1708. a) Sn+1=(1+0-01p)sn_An+1 dEOLTLZO, SOZK
1004 1004 0.01p(1 +0.01p)V K
b) S,=(K—-—=)(1+00lp)" +—, A=
) ( P >( +0.01p)" + p (1+0.01p)N —1
1004 A
c) Sn=<K— 0 )(1+0.01p)"+10O (14 0.017)"™ och
p—r p—r
0.01(p — r)K (1 +0.01p)Y | ( nA
= d ; =K — . "
5 000p)Y — (L +0.01)N 7 7P S 1+0.0lp> (1+0.01p)
1 +0.01p)%
OChA= E_i%q)__ omr=2p

1709. a) Ci1-2"+Csy - (—-3)” b) Ci-2"+Cy- 5 C) (01 + Cz’n) . n
d) (Cy +Con)(=1/3)" o) 22 (01 cos "o+ Csin %)
3nm

f) 93n/2 (Cl cos —?,Z—W + Oy sin ——4——> g) Ci+Cy-2" +C3-3"
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h) Ci+ Con + C’3n2
1710. y, = 22" sin né_w; Y101 = 1/2100
1711. 3(zo + 2z1)

n n
1712. a) pa =1, ps = 0.8, py = 0.6, pn=\/5<5+‘/5> w\/5(5—\/5>

10 10
b) prn<0.1&n>10

n__ a
1713. p, = (a/p)" ~ (a/P) omq#p, pn=1—nj/aomqg=p=1/2

1—(q/p)*

1715. a) C1+C3-3"+2n  b) C1+Con—2n*>  ¢) C1-5"+Cs-(—2)"—3n+2

A 3nm 3nm 1 12 6 86

n/2 oren s O .3 _ 4.2, v B

d) 2 (Clcos 1 + Cysin 1 >+5n T +125n+225
5 10

n
e) §.2n+?(%) —om—4  f) 10(-2)" +nd+2n®+2Tn -5
nm

g) 5n+2—(2vV2)" (2 cos %7[ -+ sinT
h) se 1707c i) se 1707d  j) se 1707e

1716. a) Cp+ Ca(—2)" + Loy b) (—1-n2 Loy C1> 2" + Co(-1)"

10 12 36
1 5, 1 n 33 n n? n 33 n
C) Cl+(—1—2n —§R+Cg>*3 d) (—6—4"?‘1—6—?) (-—1) +'6—4('*5)
11-2v3 (1 /3 n o 1+2V3 n

4n, 8 1\» ontl ni 11 nmw
dn 8N\ (L\*_ 2, o omm 11 nm 1707
£) (13 + 169) (2) 169 ( cos 5=+ g8 3) g) se 1707a

1
1717. a) (C1+Con)-2" +6+3n+ §n22"

2 3 2 3 12

c) (C’1+%)-2”+C2-(—2)”+2n2—3

d) @_2_,}_ __l (.1_>n+§_ <__1_)n+ +§.
4 "8 \3 s\73) """y
e) 2" <C’1cosﬂ+Cgsin?3£>——n-2” (m\/gcosnl—#lsin?z)

3 1
b) 2" (lcosﬂ—{—l——sinﬂ) +(n—1)2"2 4 — .4

3 24 3 8 3
nm . nm n n?\ . nw
f) Cicos 5 + Cysin 5 + (—2— - s g) se 1707b

1718. yp =3-4"" 1 — (n2 4+ n+6) - 2773 y1o = 12499968
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1719. a) Y, =0.9/2)-1 ((1.8Y1 — Y, — 8I)cos (n arctan l) +

3
+3(Y2 — 0.8Y7 — 2I)sin (n arctan %)) +10I b) Y, =2Y1-Yo+(Yo—Yi)n
1 1
1720. ) 34 (2-n)-27+3" b) t-tpyplpz_ Lo yyn

8 2 4 8
c) 3—2n+n?+(-1)"

1\ 5—1\"" 1
1721. a) V5 + - V5 b) n+1 c) 2sinM
2 2 6
1
d) %sin&?))ﬂ— e) cos n77r
2 . (n+1)nm 2 . nmw
22. = — — = —=sin —
17 UYn \/gsm 3 , Zn \/?;sm 3
KAPITEL 18

1801. a) 1 b)) 1 ¢ 10 d) 1/3 ) 54
1803. a) 1/2 b)) 2 ¢ 1

1 1 1 1
1804. a) sp= 3 (1— 2n+1); s=1/2 b)) sp= 3 (1— ™ ); s=1/3
1

1 1 1 i
O AR
d) 3n=§<1+§+§_n+1_n+2_n+3>;8211/18 ,
S R ot
D=3 (3 menpey) o
9 smi= () =0 (5) om0 Wy (1o ) e s

1805. a) 1; 1.5; 2.08333; 2.71786
c) 2.92897; 4.49921; 5.18738; 6.79282; 9.09451

1806. 15 s; 115 m resp. 1§ m
1807. Nej

1808. 187.5 m

1809. 2+ /3 le.

1812. a) 1 b) 1 c) 1 d)1 e 3 f)7 g div. mot oo
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1814. N =199

1815. c) -;—(f+1)

1816. a) 2 b) 5(\/1—5-1— 1)
1817. In2

1818. a) -;—(\/5—1) b) 1

1819. a) 0.0084 resp. 30104 b) 0.0042 resp. 1.012 - 106
c¢) 0.0028 resp. 7.358 - 10%°

1820. a) 0 b) 1/e ¢) 1/4 d) 1/&k

1824. Hur langt som helst.

1825. a) 8104 <n<22026 b) 9-102 <n<3-10%
¢) n = 12367 resp. n =~ 1.509 - 10*3

1827. a) Konv. b) konv. c) konv. d) konv.
1828. a) Konv. b) konv. c) div. d) konv.
1829. a) Konv. b) konv. c) div. d) konv.
1830. a) Div. b) konv. c) div. d) konv.
1831. a) —In2 b) 11/96 c) —1

1832. a) 0<z <1 b) 0<z<1/e

1834. Konv.

1835. a) Konv. b)
1836. a) Konv. b) div. c) konv. d) div. e) konv.
1837. a) Konv. b) konv. c) konv. d) div.

1838. T.ex. a, = (—1)"/y/n och b, = (—1)"//n+1/n

1840. Konv.

1841. a) Konv. med summan $In2  b) div.

KAPITEL 19
0o 2% 0 2k+1 O 1

. 11 —— —
1901. a) kZ:O o alla z b) ;;) I alla x c) kz;ok!m , alla

®© 1 - 00 - 2%k -
d —zF1 all —1)*
H 3 D1 el <1 g) —2a a3 g <1

ok =0 B n? -1
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18 1)k 1(256)

5; oK) ,alla z
1902. a) ~2<:1:§2 b) |z <e ¢) |z|<1l/e d) |z| <1
e) z=0 f) —1/e<z<l/e §g) allaz h) |z|<e?
) -1<z<1 j) -l<z<l k) -1<z<l 1) -1<z<l1

m) —-1/2<z<1/2 n) —1/e<z<l/e o) —-1<z<1 p) |z| <
q -5<z<5 r) |z| <1/2
1903. a) |z|<V3 b) |z|<ve c¢) —27Y3<g<2l/B
1904. a) 4 b) 27 ¢) k¥ d) 1
x " 0 $2n
1906. a) —Zﬁ, lz] <2 b) _E%W’ |lz] < 2
n=0
oo
c) 1+4Z(— lz] <1 Z(n+1 (n+2)z", |z| <1
n=1 n 0

o0

e)z

n=0

1907. z + Z

n=1

1
(1 - 2n+1) o, |z < 1
2n _ 1)” x2n+1
@2n)! 2n+1

1
1908. a) |z| <1, 1—§1n(1+x2)

, <1

1
b) |z| <1, zarctanz — 5111(1 + 2?)

x z2-1. 14z
<1 ==
c) |z| <1, 5+ 1 lnl-——x
1909. a) In2 b) 6 c) 0.64 d) e, 2eresp.5e e) e+1
5 4 4
I P
f) 36 9B g) 33/8
2 —x/2 :E\/~
1910. 3e cos 2 ~|—3e
1911. zf'(z), 2*f"(z) + = f'(z), 2" (z) + 32%f"(z) + 2 f'(x)
1613, In(1 — a:)
T—1
2, " 2. nz™
1914. a) =00 b ,
2 w7 2 P
o n—1 z" R
C) 7;( ) n'(n_1)|7 =00
3 N
d) ag+ a1z — agz? — alz—' - ;c}__%c;cx%“, dér ¢ = al%, R = o0

1



226

1915.

cm0+§:147(%¢ﬁ_mﬁﬂ+

n=1

(3n+1)!

[o.e]
. <x+22 5-8-...-(3n 1)$3n+1>

n=1

1916. Allaz, y =z cosz +sinz — z

1917.

R=1

1918. f(z) =0for 0 <z < 1, f(1) = 1, diskont. i 1
a) f(z) =0férz#0, f(0) =

1919.
b) f(z) =0 for |z| < 1,
1920.
1921.
o . . / _
1922. a) Badaarz  b) O resp. Jim sp(z) = {

1924.

1925.

1926.

1928.

1930.
1931.
1932.
1933.
1934.

1937.

1941.

Zk()
ZkO

1942.

0 resp. 1
0 resp. 7/3

flz)=1f0or |z| > 1, f(£l)=1/2

1 forz=0
0 annars

a) fle)=—zfor0<z<l1, flz)=zforz>1, f(1) =
b) nej resp. ja

1
fn(z) — 0 men ej likformigt, ty f, (—2>
n

a) s(z) =2*+1forz #0, s(0)=0 b) s(z) = %, z #0, -1,

LN
- o0
2

s(z) = exa:_ 1 for z > 0, s(0) =0, nej

2/3

3(m—1)
(In2+1)

/2

a) 1/2 b)) 2/«

o0
1 resp. —2 Z(n + )73

n=1
% (— 4)k 4 (140)at*+ | 9igth+2 + (=2+24)z4k+3
k=0 4k ! (Ak+1)! (4k+2)! (4k+3)! ’
k 4Ic+1 214k+3
[ (4k+1 (4k+3)!] Tesp.
k,‘ 4k+1 2(174k+2 2z4k+3
(4k+1 4k+2) (4k+3)!

a) z=mi(l+ 2n)

b) z:giiln(2+\/§)+2nw
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c) :i:zz-g—iln(l+\/§)+2n7r

d) z:arctan%— %ln5+2n7r ochzzﬂ—arctan% +%1n5+2n7r

KAPITEL 20

2001. P(u,v) ar inte entydigt bestamt

2002. a) allat b) ingat ¢) t=nnféorneZ
1)k-1

2 o0
2003. a) —+E§ 2k_ cos(2k — 1)z Z:: 2k_1 cos2k—1)

2/nm for uddan
Zb sinnz med b, =< 4/nm for n =4k +2

n=1 0 for n = 4k
2 2
= |— _— = 2 -_ 1 _—-————— . =
d) ap =(-1) — fér udda n k—1, bygio TR 1) ovriga koeff. =0
- 4 0 B 7‘_2 o) -1 k-1
e) 5—;2(%—1) 2cos(21~c—1)ﬂv f) 3 —42( k)2 cos kx
o k=1 . k=1
g) §+%—Z(2k—l)‘2 cos(2k—1)z Z DE Y2k —1)" 2sin(2k—1):c
n cl>c°:1(—1)k o c-
i) 3 + Z 2 (4cos kz — 2k sinkx) j) 1—= cosm - Z ] cos kz
k=1 k=2
1 1. 2 & 1
k) ; - §SIIIZL'— ;IngOSQkiﬂ

k=1
2005. sinz + cos 2z
2006. I alla deluppgifterna har fourierseriens summa s(x) perioden 2.
For —m < z < 7 4r s(z) = f(z) med féljande undantag:
a) s(xm/2)=1/2 b) s(£7/2)=0

c) s(—m/2) =-1/2, s(0) =0, s(7r/2)—-1/2
d) 3(0)=—1/2 s(7r/2)—0 s(m) =1/2
g) s(0) = ) s(m) = D) s(m)=n/2
n 1
2007. a) —+Z n2—:/4 cosnz  b) cosgl c) 2

2

4
2008. a) —g—- +4 Z n~?(cos nx — nmsinnz) b) 7%/6

n=1



